



生涯講座 潛潛球達人 嘉元壘



九級棋賽比賽

九級畢業旅行

人權法治-網路霸凌宣導

山頂國小入校參觀

世界人權日-寫一封信改變生命



生命教育

如實行益會捐款

幸福國際人

幸福寶臺小玩家科學營

性平宣導



家庭教育研習

國際中學堂

畢業生校園巡禮

畢業典禮頒獎

暑假授藝營



週六英檢班

製茶體驗課程

模擬考奧勵營會

惠光二村踏查

開懷愛滋-反歧視

討厭者名單

凡你對別人所做的，就是對自己所做的。

有一個心理學的教授在課堂做了一項小測驗，他要班上的同學寫出班上哪些自己很討厭之人的名字，但不要給別人看到。有人一下子就寫了一大串！有的人寫了兩、三個，有的人僅寫了一個，也有少部分的人絞盡腦汁，但就是一個也寫不出來。後來教授發現了一個有趣的現象：那些寫出越多討厭之人名字的人，自己的名字也越常出現在別人討厭的清單內！越容易討厭別的人，其性格也越易被人排斥。再仔細觀察，那些寫出較多討厭者名單的人，在班上似乎也都較不快樂。

詩人歐登曾說：「人受惡意之作弄，必作惡以回報。」如果你厭惡別人，別人必然也會厭惡你。如果對人冷淡，別人也會回以冷漠；如果你經常批評別人，你也會接收到許多的批評；如果你總是擺一張臭臉，沒錯，別人也不會給你好臉色。所有你給別人的，都會回到你身上。

同樣的道理，當你帶給別人歡樂，你就會得到歡樂；帶給別人祝福，你就會得到別人的祝福；如果你經常讚美別人，不久你也會聽到有人在讚美你。你讓他人經歷什麼，有一天你也將自己經歷。

所以，如果你希望交到真摯朋友，你就必須要對朋友真心，然後你會發現朋友也會開始對你真心；如果你希望快樂，那就去帶給別人才快樂，不久你會發現自己越來越快樂。

己所欲，施於人，如果你想被愛，就要先去愛人；你期望被關心，就要先去關心別人；你要想別人對你好，就要先對別人好；你怎麼對別人，別人就怎麼對你；你給別人什麼，別人就回報你什麼。說得更坦白一點就是，凡你對別人所做的，就是對自己做的。

幸臨福至



先相信，後看見 相信自己做得到，你真的就會做到。

校長莊文凱

哈佛教育研究所新科碩士畢業生亞當斯（Kwame Adams）發現有四種「信任」能幫助孩子學好數學：

一、學生對自己的信任

沒想到，數學跟每個人的「自我感」有很深的連結。師長可以從學生以前的老師了解孩子學習數學的狀況，跟孩子翻閱他們的興趣、文化或他們的想法，好把數學置入在他們熟悉的生活情境中，讓他們跟數學建立好關係。

二、老師跟家長間的信任

數學要好，不是只有老師的責任。至少，學生還有回家課功，需要父母確認孩子有沒有做，甚至進一步檢查，是否做對了。親師方要先建立互信，任何一方都可以主動聯繫，了解孩子或是家庭的困難，然後一起探索協助的方式，以協助父母在家幫孩子，或讓孩子能夠多演練。

三、老師和學生間的信任

老師不只是教學生解題的技能，更要啟發他們學習的意願。尤其學生可能會覺得有些數學太難，以後應該用不到，所以上課的狀況就不是太好。建議可以透過各種方式，舉出各種例證讓學生理解，相信孩子的能力不是只會計算，他們所學的還會在實際生活、社區、與未來發揮更大的效果，並且鼓勵孩子發問、分享學習的感想，讓學生理解數學的重要性和對未來的幫助。

四、學生間的信任

數學似乎是重在個人理解的學科，但是合作有助於數學發揮更大的效用。透過在教室裡面設計一些合作的計畫，讓學生用數學一起完成某些任務。如此，學數學就是個人的苦差事，而且可以有值得信任的人，彼此鼓勵、互相幫助。

另外，也可讓學生互相教導。尤其數學的領域很廣，有人數字觀念強，長於計算、解代數；有人空間觀念比較好，幾何特別強。每個人的特長不同，互通讓學生可以相輔相成。

每一件成功的人事物背後，都代表著很多的失敗、重新嘗試、努力及付出。當相信自己能做得更好時，便會有源源不絕的力量來支撐我們度過挫折與鼓起再次面對挑戰的力量。所以，先相信自己數學會學得好，後面一定會學好數學。

參考：親子天下

108年度師生榮譽事蹟

榮譽事蹟	參賽人員	指導教師	榮譽事蹟	項目/參賽人	指導教師
桃園市108年度國際教育教師專業社群課程融入佳作	李淑芬主任、蕭名君組長 朱加恩老師、江玉瑛老師 曾好如老師、蔡宜君老師 黃筱斐老師		全國中小學校跆拳道錦標賽女子團體品勢組 第二名	葉品瑄、邱穎玲 林智琪	
108年度烏克麗麗大賽榮獲第三名	楊力親老師、莊勤堯老師 林玉璣老師		全國中小學校跆拳道錦標賽68公斤級 第二名	張家馨	
桃園市108年度平小學堂第三名	朱以諾、湯欣怡 徐康祐、鄭以喬 陳玉燕、林躍庭	林瑞展老師	全國中小學校跆拳道錦標賽68公斤級 第三名	林紫予	
「拒別Join in在我班」展現「我拒別，我驕傲」比賽	703全體	劉鵬紅老師	全國中小學校跆拳道錦標賽63公斤級 第三名	林昀嫻	
普仁小太陽獎	孫麗奎	黃玉如老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽男子團體品勢組 第一名	鄭偉傑、林智樂 盧惟惟	
108年度桃園之光	葉品瑄、林昀嫻	蔡宜君教練	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽女子團體品勢組 第二名	陳雅欣、徐慧甄 林曉鳳	
109年農友社社會福利基金會〈2020繪畫徵選競賽〉佳作	杜政晴	江玉璣老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽個人品勢組 第二名	葉品瑄	
桃園市英文單字競賽第二名	孫麗奎	黃筱斐老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽46公斤級以下 第三名	羅毅	
桃園市語文競賽市賽第二名	胡婷瑄	余秀珠老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽60公斤級 第三名	林紫予	
全國語文競賽優等	胡婷瑄	余秀珠老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽70公斤級 第三名	陳聖明	
桃園市語文競賽市賽第二名	馬裘恩	葉蕙照老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽75公斤級 第三名	林冠綸	
桃園市語文競賽市賽第二名	鄧以蒿	蔚盈華老師	108年新北市議長盃全國跆拳道錦標賽75公斤級 第三名	黃兆胸	
桃園市英語者劇場第二名	劉鈞銘、李存博 藍速軒、楊惠沂 陳柏鈞、陳尊欣 游詠媛	曾好如老師 江文馨老師	108年全國跆拳道品勢錦標賽女子團體品勢組 第一名	林紅霞、徐慧甄 陳雅欣	
體育班競賽佳績					
榮譽事蹟	項目/參賽人	指導教師	榮譽事蹟	項目/參賽人	指導教師
108年全國原住民族運動會第三名	女籃隊		108年全國跆拳道品勢錦標賽個人品勢組 第三名	葉品瑄	
108年全國風城盃高球賽第三名	女籃隊		109年桃園市主委盃跆拳道錦標賽42公斤級 第二名	邱思蓓	
108學年桃園市籃球聯賽第二名 (桃園市代表)	女籃隊		109年桃園市主委盃跆拳道錦標賽63公斤級 第二名	林紫予	
108學年度市長盃籃球賽季軍	女籃隊		109年桃園市主委盃跆拳道錦標賽68公斤級 第二名	石怡均	
109年全國中學校際球賽團體組 第一名	女籃隊		109年桃園市主委盃跆拳道錦標賽55公斤級 第三名	潘曼妃	
108年教育部體育署室內拔河錦標賽 第三名	拔河隊		桃園市長盃全國青少年跆拳道錦標賽	林曉楨	
108桃園市長盃室內拔河錦標賽 第一名	拔河隊		桃園市長盃全國青少年跆拳道錦標賽	林冠綸	
108年全國協會室內拔河錦標賽 第三名	拔河隊		桃園市長盃全國青少年跆拳道錦標賽	黃兆胸	
2020世界青少年跆拳錦標賽中華隊代表隊 國手選拔賽(初選) 60公斤級 第三名	邱思蓓		桃園市長盃全國青少年跆拳道錦標賽	潘曼妃	
全國中小學校跆拳道錦標賽個人品勢組 第一名	葉品瑄		桃園市長盃全國青少年跆拳道錦標賽	葉品瑄	



桃園市109學年度「友善校園」宣誓活動於109年9月3日選在幸福國中辦理，由教育局林明裕局長帶領全校師生舉行反霸凌誓師活動，最後由局長及來賓擊破數位性別暴力黑力四大樣式以示防治數位性別暴力宣誓決心。

●「網路霸凌」是施暴者利用網際網路或者電子數位傳輸設備，如電腦網路、手機等，去傳送影片、手機簡訊或者張貼對他人有或者威脅的影像或文字，將訊息快速蔓延，使受暴者遭受歧視、嘲笑等遭遇，網路霸凌已成為新興校園問題。在校園中有些被霸凌的孩子，將在學校中的痛苦藉由網路來還以顏色，甚至還欺負更弱小者來獲得自我價值；超過兩成的孩子認為，網路霸凌的動機只是「看對方不順眼」，或「誰叫他平常欺負我」，意味網路霸凌可能是實體世界中人際關係衝突的延伸。

●學生若有霸凌行為應負哪些法律責任？

網路霸凌行為	可能觸犯的法律
■ 透過即時通、部落格、社群網站等 網路謠稱或訊息來罵人。在網路下指名道姓批評別人。	刑法第27章：公然侮辱罪 妨害名譽及信用罪第309 條公然侮辱人者，處拘役或三百元以下罰金。
■ 假扮受害者的身分，發佈不實言論，在網路上，舉辦或參與惡意票選（如班上最醜的人、最討人厭的人）。	意圖散佈於衆，而指摘或傳述足以毀損他人名譽之事者，為誹謗罪，處一年以下有期徒刑、拘役或五百元以下罰金。 散布文字、圖畫犯前項之罪者，處二年以下有期徒刑、拘役或一千元以下罰金。
■ 未經同意張貼別人不堪的照片到網路。	民法侵權行為第195 條： 不法侵害他人之身體、健康、名譽、自由、信用、隱私、真操，或不法侵害其他人格法益而情節重大者，被害人雖非財產上之損害，亦得請求賠償相當之金額。其名譽被侵害者，並得請求回復名譽之適當處分。
■ 在網絡上散播不實言論，含意照片或影象，貶低或誤殺他人。	前項請求權，不得讓與或繼承。但以金額賠償之請求已經依約承諾，或已起訴者，不在此限。
■ 將不雅照片或影片上傳至網路空間。	前二項規定，於不法侵害他人基於父、母、子、女或配偶關係之身分法益而情節重大者，準用之。
■ 在網路上載錄、轉寄色情、不雅照片或影片。	刑法第23條：妨害風化罪 散布、播送或以其他方法之文字、圖畫、聲音、影像或其他物品，或公然陳列，或以他法供人觀覽、聽聞者，處二年以下有期徒刑、拘役或科或併科三萬元以下罰金。 意圖散布、播送、販賣或製造、持有前項文字、圖畫、聲音、影像及其附著物或其他物品者，亦同。
■ 未經他人同意公開個人資料，如身分證、電話、照片。	前二項之文字、圖畫、聲音或影象之附著物及物品，不問屬於本人與否，沒收之。
■ 嘘騙當事人，以獲得個人資料，進而外洩。	刑法第315條之1：妨害秘密罪 有下列行為之一者，處三年以下有期徒刑、拘役或三萬元以下罰金： 一、無故利用工具或設備窺視、竊聽他人非公開之活動、言論、談話或身體隱秘部位者。 二、無故以錄音、照相、錄影或電磁紀錄他人非公開之活動、言論、談話或身體隱秘部位者。
■ 盜用他人的帳號惡作劇留言。	刑法第316條之1：妨害秘密罪 無故洩漏因利用電腦或其他相關設備知悉或持有他人之秘密者，處二年以下有期徒刑、拘役或五千元以下罰金。
■ 透過電子郵件或簡訊警告或恐嚇他人。	刑法侵權行為第184 條： 因故意或過失，不法侵害他人之權利者，負損害賠償責任。故應以肯於善良風氣之方法，加損害於他人者亦同。 違反保護他人之法律，致生損害於他人者，負賠償責任。但能證明其行為無過失者，不在此限。
■ 透過網路搜尋被害者，不斷地發佈令人不舒服的訊息。	刑法侵權行為第195條： 不法侵害他人之身體、健康、名譽、自由、信用、隱私、真操，或不法侵害其他人格法益而情節重大者，被害人雖非財產上之損害，亦得請求賠償相當之金額。其名譽被侵害者，並得請求回復名譽之適當處分。
■ 將攻擊行為錄影，上傳網路供人觀看、轉載。	前項請求權，不得讓與或繼承。但以金額賠償之請求已經依約承諾，或已起訴者，不在此限。 前二項規定，於不法侵害他人基於父、母、子、女或配偶關係之身分法益而情節重大者，準用之。

迎新～第16屆新生

701

給1班的孩子：
如此幸福又難得的緣份，讓我們在1班相遇。每一項的挑戰都是學習，也是成長的印記，而老師們是大家的後盾和引導者，讓我們一起為青春努力！

704

704導師愛的碎碎唸
來到幸福是一種幸運！追求幸福是一個夢想！擁有幸福是因為你為夢想付出行動！704的孩子們我們一起努力喔！最愛碎碎唸的導師

702

702
歡迎來到幸福國中702！邁入成長的新階段，祝福你們在這裡成為彼此幫助的學習同伴，打造友善、共好的學習環境，追求進步，遇見更好的自己，創造幸福的未來。

705

705
不知道從哪裡聽來的傳聞說我很兇很恐怖，但希望我在你們心中的形象一直都長這樣。別忘了我們班一定是全年級最棒的班，雖然某隻佩佩豬會讓我們班的老師頭顱崩潰，但我還是相信我們班是最棒的。別忘了，態度最重要，就像我開學跟你們講的：「凡事盡心盡力，結果交給上帝」，希望我們班都能把事情做到最好，不要留下任何遺憾！

703

703學生：
開學至今，你們展現了對同學的包容，用心體會每個老師的諄諄教誨，接下來期待你們能發揮所長，各有成就。

706

706 給同學猜猜
當你流淚、爆汗、肌肉痠痛到懷疑人生時，就繼續努力吧！青春少年，你的細胞正在「變身」，「脫胎換骨」是動詞，是現在進行式，不需要多久，你會看見一個神采飛揚的自己。

市長和民眾合影

市長頒發感謝狀

打卡啦!

市長頒發感謝狀

幸福跆拳~一級棒

跆拳隊表演

台灣已邁入高齡化社會，為倡導敬老尊賢美德，教育部推動每年8月第4個星期日為「祖父母節」，對象包括祖父母和外公外婆，希望透過這個節日，喚起大家重視倫理道德及家庭世代關係，透過祖父母連結傳統與現代，倡導家庭世代互動、共學風氣。因為工商社會的關係，讓祖孫缺乏接觸機會，形成隔閡與疏離，希望孫子女能從與祖父母的互動中培養尊老與親老的態度，並重溫祖父母帶給我們關愛與溫馨，全家共同慶祝這個有意義的節日。

今年家庭教育中心為響應祖父母節，在長庚養生文化村辦理「109 年度祖父母節慶祝活動-祖孫同樂健走趣」，幸福國中跆拳隊精心準備精彩的表演和長輩們同樂！